

财经观察

需求回升 稳中有进

——11月份我国物流业相关数据分析

物流业是实体经济的“筋骨”，是经济社会发展的具象化映射之一。记者4日从中国物流与采购联合会了解到，11月份中国物流业景气指数为52.8%，环比回升0.2个百分点，为今年以来的高点。

“四季度以来，我国工业产业升级改造需求和居民消费潜力需求稳定释放，通信设备、电气机械、家具家电、农副产品、新能源汽车制造等产供销物流需求增加，同时能源原材料季节性需求明显回升，带动大部分行业业务总量指数保持扩张态势，行业物流总体向好。”这位负责人说。

数据显示，10月至11月两个月企业主营业务利润指数均值达到46.9%，分别比二三季度高0.4个和0.3个百分点。从企业规模来看，小型企业和微型企业主营业务利润指数分别保持平稳，反映出小微企业盈利水平和生存条件得到有效改善。



完善康复培训就业政策举措 构建残疾人多元就业帮扶体系

本报讯(记者 杨丽萍 刘盼盼 实习生 张馨妍)12月3日，郑州市残疾人康复就业中心为庆祝第三十三个“国际残疾人日”举办系列文艺演出活动，跳舞、朗诵、乐器独奏……多个单位的残疾人准备的精彩节目依次登台，传达出他们乐观向上的积极态度和勇于直面生活的精神风貌。

康复是就业的第一步。郑州市残联副理事长张伊磊认为，残疾人的康复、培训、就业三位一体。“走出康复门，走进培训门，走出培训门，再走上就业门。其实康复是很多残疾人就业的第一步，集中培训后再输入各个岗位。”

技能加持是立身之本。残疾人就业问题一直是社会关注的热点问题。郑州市残联副理事长张伊磊认为，企业是生产单位，招聘的第一需求是能够满足岗位要求，因此残疾人要积极主动学习实用技能。

拓宽残疾人就业渠道。记者了解到，郑州市残疾人康复就业服务中心开展残疾人实用技能培训，举办市本级残疾人职业技能培训班、2024年国家通用手语和盲文培训班及2024年市本级盲人保健按摩提高班等，提高残疾人的职业素养与技能水平，提高残疾人就业竞争能力，为残疾人就业再“充电”。

四部门联合发布通告 整治“代理退保”黑产乱象

本报讯(记者 李爱琴)为常态化打击金融领域违法犯罪活动，河南金融监管局、省委网信办、省公安厅、省市场监管局日前联合发布《关于持续整治“代理退保”黑产乱象严厉打击违法犯罪活动的通告》，进一步深化联合工作机制，加强工作协同，全省联动、持续整治“代理退保”黑产乱象，保护消费者合法权益，维护正常金融市场秩序。



黄茅海跨海通道台山段的黄茅海服务区、狮山隧道(无人机照片,12月4日摄)。日前,由中铁十一局承建的黄茅海跨海通道台山段已全部建设完毕,静待通车。

郑东新区“周报”

深化安全意识 共筑安全防线

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 马莉倩 陈伟 胡静静 张震 霍孟钢)连日来,郑东新区持续开展形式多样安全生产系列活动,以主题突出、形式多样、内容丰富的专项内容,深化安全意识,共筑安全防线,为全区安全生产保驾护航。

气与毅力,用实际行动诠释责任与担当的宣传员。下一步,郑东新区消防救援大队将巩固拓展“119”消防宣传月系列活动成果,持续深入开展消防宣传“五进”及培训演练活动,进一步提升全民消防安全素质和社会防控能力。

郑东新区建设局围绕“文明交通,携手共创”主题开展交通安全大宣讲,以良好法治环境提升郑东新区交通领域文明程度,守护人民群众安全顺畅出行。郑东新区建设局通过“交通普法”专题宣讲,向辖区各驾培机构、小微型汽车租赁企业介绍宪法的基本原则和主要内容,用通俗易懂的语言讲解涉企政策法规信息,助力企业合法合规建设发展。

播群众普法宣传、提倡文明驾驶、摒弃交通陋习等宣教警示片,宣传社会主义核心价值观、交通安全法律法规、文明出行安全常识等,提升交通参与者的交通安全意识、法律意识和文明意识。

优化营商环境 助推高质量发展

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 许汝)连日来,郑东新区如意湖办事处聚焦党建引领优化营商环境,以为企业、商户排忧解难为切入点,做优做细优化辖区营商环境工作。

为深入了解企业、商户的需求,如意湖办事处组织网格员及志愿者,深入企业、商户一线,通过上门走访、宣传政策等方式,积极为企业、商户排忧解难。针对便民利企政策法规、权益保护等热点问题,办事处工作人员耐心解答,并提供切实可行的解决方案。在走访过程中,如意湖办事处还积极收集企业、商户的意见和建议,针对存在的难点、痛点、堵点问题,制定具体的改进措施,确保企业、商户的合法权益得到充分保障。

冬日送温暖 关爱暖人心

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘静静)岁寒情更浓,牵挂暖人心。随着2024年冬季的到来,郑东新区祭城路街道办事处聚焦特殊群体,坚持用心、用情、用力,多措并举开展“暖心行动”,用实际行动践行“听民情、解民意、送温暖”。

检查了家庭住房、用水、用电安全及防寒状况。同时工作人员也悉心叮嘱居民,要注意保暖和出行安全,如有突发情况及时联系社区,社区将24小时提供服务,确保居民安全。

下一步,祭城路街道办事处将继续以“保民生、排民忧、解民难”为目标,着力以“小切口”服务“大民生”,推动解决群众烦心事、揪心事、操心事,持续关注特殊群体的衣、食、住、行,持续做好困难群众兜底保障工作,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

戏曲进社区 文化惠民精彩多

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李娟娟)为推动社区文化建设,丰富群众精神文化生活,弘扬传统戏曲文化走进现代社区,日前,郑东新区龙源路办事处举办“咱村有戏”戏曲惠民活动,将舞台搭进社区,为居民带来了一场精彩纷呈的传统戏曲盛宴。

活动的举办送到了百姓心坎儿上,让大家在家门口就能欣赏到精彩的戏曲演出,希望以后能有更多这样的文化走进社区。

文明实践 志愿同行

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张子琦)昨日上午,在第39个国际志愿者日到来之际,郑东新区新时代文明实践中心、学雷锋志愿服务组织,开展“文明实践 志愿同行”主题实践活动,30余名文明实践志愿者参加。

市文明行为促进条例》,宣讲文明常识,摆放共享单车,以实际行动带动市民群众提升文明素养。接下来,郑东新区新时代文明实践中心、学雷锋志愿服务组织,将充分发挥阵地优势,大力弘扬志愿服务精神,传播志愿服务理念,不断壮大文明实践志愿者队伍,进一步推动新时代文明实践走深走实。

紧盯群众用气安全 监督推动“瓶改”工作

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 张龙)连日来,郑东新区纪检监察工委立足监督再监督职责定位,紧盯群众身边燃气安全问题,将燃气“瓶改工作”纳入集中整治重要内容,督促区综合行政执法局(城市管理局)持续开展全区城镇燃气非居民用户“瓶改管”“瓶改电”专项工作,全力筑牢用气安全防线。

强化顶层设计,让加装工作有章可循。该区纪检监察工委深入贯彻落实上级纪委监委关于燃气安全专项整治的工作部署,将日常监督与专项监督检查相结合,通过下发工作提示函,成立专项调研检查组,督促区综合行政执法局(城市管理局)强化思想认识,牢固树立燃气安全运行“红线”意识,做到思想上重视、措施上得力、工作上细致、责任上压实,坚决筑牢燃气安全防线,以燃气安全专项整治实效推动民生实事落地落实。同时,监督推动相关部门根据居民实事的相关工作要求,制定《郑东新区关于非居民用户瓶改管、瓶改电工作实施方案》《非居民用户瓶改管、瓶改电工作实施细则》,强化顶层设计,监督确保具有可操作性。

强化组织领导,让改造工作有序推进。该区纪检监察工委与区综合行政执法局(城市管理局)建立城镇燃气安全提升工作联席会议制度,会商制定《郑东新区城镇燃气安全提升三年行动实施方案》。督促各相关单位、乡镇(街道)密切配合、相互支持、形成合力,认真落实联席会议议定事项,并依据任务分工制定具体实施细则,监督落实专人负责,增强工作主动性、针对性、有效性。同时,聚焦餐饮服务场所等燃气安全事故的易发多发区域,加强对“问题气、问题瓶、问题阀、问题软管、问题管网”等关键环节的监督检查,针对发现的问题,现场反馈给被监督单位相关负责同志,要求做到立行立改、及时整改,督促推动相关职能部门切实履职尽责,确保城镇非居民用户“瓶改管”改造工作有序推进。截至目前,该区纪检监察机关已出动专项检查5轮次,发现并督促整改问题13项,监督全区完成瓶改管、瓶改电1049户,完成率104.90%。

强化宣传引领,让改造工作顺利开展。针对“瓶改管”“瓶改电”工作中宣传不到位和存在薄弱环节等问题,该区纪检监察工委督促区综合行政执法局(城市管理局)和乡镇(街道)认真落实行业监管责任和属地负责制,确保充分发挥基层工作人员在群众中的公信力、号召力、影响力,通过实施政策宣传解读、发放宣传页、摆放宣传展板、宣传条幅、入户讲解等方式开展“瓶改”工作宣传讲解。同时,全流程监督职能部门对燃气软管是否老化、燃气灶具使用是否规范等深入开展排查整治,对发现问题第一时间处置解决,督促建立健全燃气用气安全长效监管机制,形成全方位全过程闭环监督管理。